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Referat af Ribe Handels generalforsamling, tirsdag d. 4. oktober 2022 

 

Velkomst v/ formand Peter Lauritzen 
Kort præsentationsrunde af de tilstedeværende medlemmer, da der er kommet flere nye til siden 
sidst.  

 

1. Valg af dirigent og referent 
Allan Nejbjerg (Penta Advokater) bliver valgt som ordstyrer for generalforsamlingen. Allan 
gennemgår vedtægterne, og sammenholdt med tidspunkt for indkaldelse konkluderes det, at 
generalforsamlingen er lovligt varslet.  
Allan gennemgår dagsordenen for aftenen.  
Marianne Gøgsig (city koordinator) er referent.  
 

 
2. Formandens beretning 

Peter Lauritzen (Kvickly) beretter:  
 
Ribe er en unik handelsby 
’Vi havde set frem til et nogenlunde normalt år efter corona – men så gik Putin ind i Ukraine… 

I Ribe har vi endnu ikke set butiksdød og det skal vi værne om. Vi har specialbutikker, såvel som 
store varehuse. Vores borgere behøver ikke køre til hverken Esbjerg eller Kolding. Man kan handle 
færdigt i Ribe og det skal vi kunne fortsætte med. Det er derfor vigtigt at vi står sammen i byen og 
løfter i flok.  

 

Markedsføring 

Det er vigtigt at vi fortsat arbejder på at Ribe er attraktiv. Vi bruger i bestyrelsen meget tid på at 
finde ud af hvordan vi skal markedsføre Ribe, og er nok kommet frem til, at vi (Ribe Handel) skal 
bruge mere krudt at tiltrække folk fra Ribe og omegn. Destinationen må derfor varetage i større 
grad tiltrækningen af turister.  

 

Koordinator og tilskud fra kommunen 

Vi er lykkes med to store ting i år. På sidste års generalforsamling bad vi medlemmerne godkende 
ansættelsen af en fuldtidsansat. Det har vi fået og det er gået over al forventning.  

Det andet store vi er lykkedes med, er at komme på Esbjerg Kommunes budget. Vi får dermed de 
næste to år støtte fra kommunen. Vi kan derfor planlægge aktiviteter og fortsætte vores arbejde i 
og for Ribe med denne støtte. Der skal lyde en stor tak til kommunen herfor.  
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Energikrisen og julebelysning anno 2022 

Et stort emne for tiden er de stigende energipriser. Det falder sammen med julebelysningen i Ribe. 
Vi har været i dialog med kommunen, da vi i Ribe Handel er interesseret i at bibeholde 
julebelysningen for vores butikkers og vores gæsters skyld. Kommunen har lovet, at vi kommer med 
i overvejelserne på dette område, 

 

Nyt julekoncept 

Der er også sket andre ændringer i år. Peters Jul er blevet lagt på hylden. Vi oplever, at for mange 
ikke kender til konceptet og ikke ved hvad de skal forvente når de besøger Peters Jul. Vi går over til 
at kalde det Jul i Ribe – Danmarks ældste by. Det giver en større bredde og vi kan begynde at tænke 
i jul i andre perioder, end den periode hvor Peters Jul er skrevet i.’ 

Formanden takker af efter syv år på posten.  

Beretningen godkendes af generalforsamlingen.  

 

3. Årsregnskab v/Jørn Schmidt 
Alle bestyrelsesmedlemmer har signeret årsregnskabet via Penneo. Alle medlemmer har 
legitimeret sig efter gældende regler.  
Der har i regnskabsåret 21/22 været indtægter for knap 1,3 mio., og sammenholdt med udgifterne 
får selvsamme regnskabsår, giver det samlet set et underskud på ca. 36.000 kr.  
Kassen er dog ikke tom af denne grund.  
Der er egenkapital på 300.000 og så er der henlagt en udviklingspost på 300.000 til den dag dette 
bliver nødvendigt.  
Under anden gæld ligger der bl.a. en hjælpepakke fra Esbjerg Kommune på ca. 125.000, som er en 
del af gælden. 
  
Årsregnskabet godkendes af generalforsamlingen.  
 
 

4. Fastsættelse af kontingent 
 
Bestyrelsen har foreslået, at vi holder samme kontingentniveau som sidste regnskabsår. Dette 
begrundes med den nuværende verdenssituation.  
 
Fastsættelse af kontingentet godkendes af generalforsamlingen.  

 

5. Indkomne forslag 
Keld Vestergaard gennemgår kort aktivitetskalenderen for 2023, som er sendt med ud til 
medlemmerne sammen med indkaldelsen den 1. september. Det noteres, at der mangler Høst- og 
Kunsthåndværkermarked i kalenderen.  
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Punkt nr. 1 på stemmesedlen er en afstemning af aktivitetskalenderen som helhed.   
 
Punkt nr. 2 på stemmesedlen er et indkommet forslag, indsendt af Keld Vestergaard 
(Mr./Fröken/Klunz) der omhandler åbningstider til Ribe By Night, den 3. juni. Forslagene der skal 
stemmes om er, hvorvidt der skal være åbent til kl. 21 eller kl. 22.  
 
Punkt nr. 3 på stemmesedlen er et indkommet forslag, indsendt af Henrik Skjønnemand 
(Guldsmedjen Ribe). Forslaget går ud på at gå tilbage til de forhenværende åbningstider i 
forbindelse med Vinfestival, som lyder på, at der er åbent fredag til kl. 20, og lørdag til kl. 14.  

Keld Vestergaard tilføjer, at vi tidligere har været i dialog med arrangørerne af Vinfestival om de 
kunne flytte festivalen til en anden weekend, som passede bedre til en handelsweekend (en 
lønningsweekend) hvilket de har gjort. Han påpeger, at man derfor skal tænke i at imødekomme 
dette, ved at holde længere åbent og dermed tiltrække folk til både by og festival.  

 
Kommentarer til stemmesedlen og punkterne herpå: 
Ulla (Janne K): jeg synes, at der fredag aften kom mange ind for at kigge, men de sagde næsten alle 
sammen, at de ville komme tilbage lørdag uden glasset. Og lørdag var der til gengæld rigtig travlt.  
 
Winni (Huset Ribe): Jeg bakker op omkring at vi skal holde åbent til de nuværende åbningstider til 
både Vinfestival og By Night. Vi har rigtig travlt. Jeg er bange for at der sker det, at lige så snart 
butikkerne lukker, så dør det ud. Det handler om to timer mere, hvor der skal holdes åbent,  
 
Henrik (Jyske Bank): jeg har den fornøjelse at være med til møder i Handelsstandsforeninger i 
Varde, og punkt nr. 2 (åbningstider ifm. By Night) har også været oppe at vende dér. Deres 
konklusion var, at det er bedre som en helhed at holde længe åbent, da det også gavner 
restaurationerne i byen.   
 
Keld (Mr/Fröken): jeg bakker op om Henriks input 
 
Henrik Schjønnemand (Guldsmedjen Ribe): det, at vi skal stemme om én hel aktivitetskalender 
under ét punkt er umiddelbart skørt, da dét, vi i butikkerne går op i, er de åbningstider der er ud 
over de normale åbningstider.  
 
Keld Vestergaard (Mr./Fröken/Klunz) svarer: grunden til, at vi valgte denne model i år er, at vi skulle 
effektivisere selve generalforsamlingen og ikke sidde og gå for meget i dybden med åbningstiderne. 
Men vi hører hvad du siger og tager det med til overvejelse til næste generalforsamling.  
 
Marianne Steiness (Skoringen): Hvorfor er man gået fra at have åbent til kl. 23 på By Night, til nu 
’kun’ at have åbent til kl. 22 eller måske kun kl. 21? 
 
Keld Vestergaard (Mr./Fröken/Klunz) svarer: det har været pga. manglen på aktivitet i de sene 
timer, som ligger til grundlag for forslaget om at holde åbent ’kun’ til kl. 21 eller 22.  
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Peter Lauritzen (Kvickly): jeg vil gerne lige uddybe punktet omkring at stemme om 
aktivitetskalenderen som helhed. Grunden hertil var, at vi ikke skulle sidde og bruge meget lang tid 
på at diskutere åbningstider hist og her. Og det er derfor at vi har sendt aktivitetskalenderen ud 
sammen med indkaldelsen (og skrevet i indkaldelsen at vi stemmer om kalenderen som helhed) så 
man har mulighed for at sende forslag ind hvis man ikke skulle være enig med de datoer og 
åbningstider, der står angivet i aktivitetskalenderen.  
 
DER STEMMES OM DE FØRSTE TRE PUNKTER 
 
Resultatet bliver: 

1. Aktivitetskalenderen for 2023 godkendes.  
2. Åbningstider til by Night stemmes ind til kl. 22 med 18 stemmer, mod 8 stemmer på kl. 

21.  
3. Åbningstider under Vinfestival stemmes ind til kl. 21 om fredagen og kl. 16 om lørdagen 

med 14 stemmer, mod 12 stemmer for at der holdes åbent til kl. 20.00 fredag og kl. 
14.00 lørdag.  

 

Peter Lauritzen (Kvickly) får ordet: da vi har haft sværere og sværere ved at få nye 
bestyrelsesmedlemmer, har jeg indgivet et forslag til generalforsamlingen, der omhandler en 
fremtidig aflønning af bestyrelsen. Jeg foreslår, at der afsættes 50.000 kr. årligt til aflønning af 
bestyrelsen, da det kræver rigtig meget tid at sidde i bestyrelsen. Den tid skal de tage fra den tid de 
normalt ville arbejde i deres egne virksomheder. Når Keld f.eks. har været til møde i Ribe Handel 
regi, så skal den tabte tid indhentes i fritiden. Da jeg selv er afgående formand, har jeg ingen aktier 
i dette forslag.  

Derfor er forslaget til generalforsamlingen, at der gives tilladelse til at der afsættes 50.000 kr. årligt 
til aflønning af bestyrelsen.  

DER STEMMES OM SIDSTE OG FJERDE (OVENSTÅENDE) PUNKT 

Resultatet bliver:  

4. Det vedtages med 28 stemmer, at bestyrelsen fremover skal aflønnes, og at der til dette 
formål afsættes 50.000 kr. årligt.  
 

 
6. Budget for 2023 

 
Keld Vestergaard (Mr./Fröken/Klunz) gennemgår budgettet for næste regnskabsår.  
Under indtægter budgetterer vi til næste regnskabsår med lidt mindre indtægt i kontingenter, da vi 
ruster os lidt mod udmeldinger, grundet den nuværende energikrise.  
 
Markedsføring: vi bibeholder vores markedsføringsomkostninger, da vi tror og mærker at det 
vanker – dette mærkede vi i særdeleshed under corona. Derfor tør vi heller ikke tænke på hvordan 
det ville se ud med aktivitet i byen, hvis ikke vi havde haft den mængde markedsføring vi har.  
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Samlet set lander vi på et underskud på 87.500 kr. for næste regnskabsår, dette bl.a. grundet 
udgifterne til en city koordinator, der dog er nødvendig for at bibeholde en stabilitet i foreningen 
og for at kunne udvikle sig.  
 
Spørgsmål og kommentarer til budgettet 
Claus Pedersen (Danhostel): nu står der ’eventdage’ i aktivitetskalenderen. Dette er gjort for at vi 
har friheden til at vælge noget til den tid aktuelt. Alt andet lige må vi desuden tro på, at der 
kommer en besparelse på julebelysningen, da vi nok kommer til at reducere omfanget på den ene 
eller anden måde.  
Vi dedikerede desuden får år tilbage et beløb til markedsføring af andre events i byen, som Ribe 
Handel ikke er afsender på (som f.eks. Jazzfestival mm) da disse events bringer noget til handel.  
 
Henrik (Guldsmedjen): er det rigtig at jeg kan se at kontingenterne er nedadgående?  
 
Keld Vestergaard (Mr./Fröken/Klunz) svarer: vi har fået 813.000 ind i kontingent i år, men vi har 
taget udgangspunkt i, at der bl.a. så sent som i går kom en udmelding pga. stigende 
energipriser/konkurs. Derudover har Rema1000 også meldt sig ud af samme grund. Vi har derfor 
taget udgangspunkt i, at indtægter fra kontingenter for næste regnskabsår er lidt lavere, da vi 
måske kan forvente yderligere udmeldinger.  
 
 

7. Valg af medlemmer til bestyrelsen samt suppleanter 
 
Der er tre afgående bestyrelsesmedlemmer ved denne generalforsamling. Det drejer sig om Peter 
Lauritzen (Kvickly), Ander Lander (Tøjeksperten) og Morten Bøje Degn (Sydbank).  
 
Bestyrelsen foreslår nedenstående tre nye medlemmer af bestyrelsen: 
 Tobias Skovmose, Kolvig (tidligere suppleant) 
 Lars Schack Jessen, Nybolig 
 Peder Tørnqvist 
 
Peder Tørnqvist er medlem via et personligt medlemskab, og Peder har gode forbindelser, som vi 
ser værende en fordel for bestyrelsesarbejdet i Ribe Handel.  
 
De tre kandidater stemmes ind af generalforsamlingen.  
 
Vedrørende valg af suppleanter, foreslår bestyrelsen 
 Kirsti Snitker, Legekæden 
 Lars Nielsen, Ribe Bryghus 
 
De to kandidater stemmes ind af generalforsamlingen.  
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8. Valg af revisor 

       Bestyrelsen foreslår Jørn M Schmidt.  

Vedtages af generalforsamlingen.  

 
9. Eventuelt 

Claus Pedersen (Danhostel) holder en lille tale for den afgående formand og takker Peter Lauritzen 
for sin tid og sit arbejde som formand i Ribe Handels bestyrelse gennem de sidste syv år.  

 

Spørgsmål og kommentarer under eventuelt: 

Lone (Pecani): der var én der sagde, at der blev sat mindre julebelysning op, men kommer det til at 
brænde i kortere tid, eller? 

Anders Rohr (ARJørgensen) svarer: kommunen vil helst ikke blande sig i hvad vi gør. De sætter pris 
på, at vi i Ribe Handel tager vores del af ansvaret om energibesparelse, og sætter mindre op. Vi har 
på nuværende tidspunkt ikke besluttet noget endnu, men vi kommer ikke til at være uden julelys i 
år.  

Keld (Mr/Fröken) svarer: vi har en fantastisk julelysgruppe, med Claus Pedersen (Danhostel) i 
spidsen, som kommer til at sende forslag ind til bestyrelsen om hvad de har af forslag til 
julebelysning i år. Og så finder vi en god løsning på det.  

Ulla (Janne K): min ledelse har snakket om, at de måske overvejer, at vi måske ikke skal holde åbent 
om søndage i december. Netop for at spare hist og her. Så hvis det er dét, der besluttes, så kan jeg 
ikke rigtig gøre noget andet end at holde lukket om søndagen.  

Peter Lauritzen (Kvickly) svarer: i weekenderne i december er Ribe fyldt med mennesker, så jeg 
synes umiddelbart det giver mere mening f.eks. at holde lukket en mandag.  

Birthe (Hornvarefabrikken): jeg har hørt fra meget pålidelige kilder, at julehytterne på Torvet 
kommer i år…? Det synes jeg folk skal vide, at de er der også.  

Else (Kvickly): ja, det gør de. Og alle hytter er udlejet.  

Keld Vestergaard: jeg har desuden lavet en lejeaftale med Gammelt Præg om at leje Torvet 3 til jul i 
år. Her kan vi så lave julestue, udstilling eller andet.  

Emil Jørgensen (Frös): kan man ikke finde på nogle mere danske navne end f.eks. Ribe By Night 
osv.?   

Keld Vestergaard (Mr./Fröken/Klunz): jo, den tanke kan man godt lege med.  
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Peter Lauritzen takker for en god generalforsamling og takker desuden revisor Jørn Schmidt, 
ordstyrer Allan Nejbjerg samt de afgående bestyrelsesmedlemmer for deres arbejde.  

Årets generalforsamling blev afholdt på Ribe Bryghus og maden blev leveret af Kolvig.  

 

 

 

 


